

Круглый стол «Современное значение идей Александра Койре»

25 сентября 2014 г., начало в 17.00

Круглый стол проводится в рамках постоянно действующего семинара [«Философия Франции в России»](#) и приурочен к 50-летию со дня смерти мыслителя.

Выступления

Д.Н. Дроздова (НИУ ВШЭ). Место Александра Койре в историографии науки XX века.

Многие европейские и американские историки науки второй половины XX века видели в Александре Койре одного из родоначальников этой дисциплины. Его идеи пересматривались и критиковались, и все же его работы оставались образцом для нескольких поколений студентов. Тем не менее, вхождение Койре в эту дисциплинарную область не было простым. В докладе будет представлена сложная история взаимоотношений Александра Койре с парижскими историками науки довоенного периода, обозначены основные линии полемики, которые определяли содержание его историко-научных высказываний, а также выявлены базовые отличия его реконструкции научной дискуссии периода Научной революции от последующих теоретических построений Томаса Куна.

И. Куриллович. Двойная предпосылочность гегелевской философии в интерпретации Александра Койре.

В докладе будет показано, что Койре прочитывает философию Гегеля как следствие двух разнородных предпосылок: 1) интуитивной, скрывающей в себе (или за собою) определенную мысль-идею-образ, и 2) тео-логической, при которой учения немецких мистиков оказываются абстракцией, внешним примером, лекалом гегелевского мышления.